



# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. ● № 133 (13940). ● Пятница, 8 июня 1973 года. ● Цена 2 коп.

## ХОРОШЕТЬ ГОРОДАМ И СЕЛАМ!

**В ДУМАЕМСЯ** в цифру — 13.000.000 рублей. Столько средств в прошлом году у нас в области израсходовано на строительство и ремонт дорог, на благоустройство. Это значит, что в городах и рабочих поселках Кузбасса появились новые бульвары, бульвары и парки. Краше и богаче стал облик наших дворов и улиц.

В нынешнем году все города и рабочие поселки области включились во Всесоюзное соревнование за чистоту и лучшее благоустройство. На сессиях городских и районных Советов разработана и утверждена программа конкретных мероприятий. В них — благоустройство и озеленение дворовых участков и улиц, ремонт и строительство дорог.

Работа предстоит большая. И она уже начата. Но, судя по результатам первых месяцев года, темпы ее еще низки. Достаточно сказать, что по итогам соревнования в первом квартале не определены классные места в группе городов с населением больше 100 тысяч человек и по районам Кузбасса. Дело в том, что повсеместно оказались невыполненными плановые показатели. В области наметилось отставание на благоустроительных и дорожных работах.

Почему это произошло?

Прежде всего, из-за неравноразвитости ряда исполкомов, горсоветов, предприятий и организаций, владеющих ведомственным жильем. Из-за того, что советские и хозяйственные руководители ряда городов еще не уделяют должного внимания содержанию территории, домостроительству и озеленению улиц. Это, в первую очередь, прямой упрек угольным комбинатам, горисполкомам Анжеро-Судженска, Таштагола, Мариинска, Осинников и Березовского.

Благоустройство города или рабочего поселка предусматривает сложный комплекс различных мероприятий — от установки урн на улицах и ежедневного поддержания чистоты тротуаров, проезжей части дорог до сооружения новых городских автодрасс и разбивки скверов и парков. Здесь все взаимосвязано, ибо речь идет о культуре городов, о здоровье и отдыхе трудящихся.

Особый спрос тут должен быть со строителей. Возводятся новые жилые дома и целые районы, они обязаны обеспечивать комплексное строительство. Это значит, что новоселы вместе с ключами от квартир должны получать и благоустроенные дворы с проездами и тротуарами, системой зеленых насаждений, детскими игровыми и спортивными площадками. Но зачастую все происходит иначе. Строители делают объекты с незаконченными, а то и вовсе невыполненными внутривартовыми благоустройством.

Подобные примеры можно найти в каждом городе Кузбасса. В Мысках, например, в этом году новозуевские домостроители должны сдать пять домов общей площадью 16 тысяч квадратных метров. Первые из этих зданий было заселено еще зимой, но работы в его дворе до сих пор не выполнены. Давно уже готовы к сдаче еще два дома, но и рядом с ними не сделано благоустройство. Спор о том, кто из строителей должен заниматься этими работами, сейчас дошел до Главкузбастроя, но там и не решен. Вывод напрашивается только один: строительные организации по-прежнему считают благоустройство делом второстепенным. Начем иным, как безответственностью, как нарушением государственной дисциплины подобную практику называть нельзя.

Бывает порой и так. Выполнили строители благоустройство в квартале, и затем «опомнятся» и начинают здесь же прокладывать коммуникации. Недавно об одном таком факте рассказали в своем письме в редакцию кемеровчане — жители дома № 4 по улице Козомельцева. Новоселами они стали еще восемь лет назад. И сразу же люди сами занялись благоустройством двора. Специалисты спланировали посадку деревьев, а жильцы разбили крохотный сквер. Годы они любовно ухаживали за деревьями. «Но вот в прошлом году явились строители СМУ-1 «Кемеровобремстрой» (начальник управления П. Аврамен) прокладывать теплотрассу и разом, за считанные минуты, уничтожили 35 деревьев. Предупреди нас строители — мы бы пересадили деревья. Сейчас же во дворе — лишь строительный мусор».

Известно, темпы озеленения в наших городах пока существенно отстают от темпов жилищного строительства. Факты же, подобные тому, о котором рассказали кемеровчане, только еще больше срывают их. В Кузбассе лишь Новокузнецк приближился к нормам по озеленению. В среднем же в городах области зеленых насаждений пока вдвое меньше норм.

На днях город Кемеровского обкома КПСС рассмотрело вопрос «О мерах строительных и монтажных организаций области по выполнению социалистических обязательств 1973 года по вводу в эксплуатацию объектов жилищно-гражданского назначения». В принятом постановлении бюро обязало строителей усилить сооружение подземных коммуникаций, вести строительство этих объектов опережающими темпами по сравнению с возведением жилья и благоустройством.

Сейчас на Кузбасскую землю пришло лето — самая удобная пора для дорожных и благоустроительных работ. Перед строителями области поставлена задача в июне закончить благоустройство жилых домов, введенных зимой. Трудные задачи стоят и перед дорожниками. Чтобы решить их, необходимо повсюду организовать работы в две, а где это требуется — и в три смены. Больше помощи могут и должны оказать строителям исполкомы городских Советов. Речь идет о концентрации материалов и трудовых ресурсов на благоустройство и ремонте дорог.

Многие должны сделать этим летом коллективы предприятий, жилищ, домуправления, домовые и участные комитеты, все жители Кузбасса. Надо всем миром бороться за благоустройство дворов и улиц.

### ВЧЕРА В ОБЛАСТИ

Бригада Н. Ф. Бутенко с Алардинского шахтоуправления Осинниковского рудника приступила к монтажу нового комплекса КМ-87д.

Сэкономить время на монтаже — такую задачу решает сейчас лучший на руднике коллектив мастеров механизированной добычи угля. И это понятно. Бригада с начала года взяла высокие темпы в работе. Впервые на руднике она добыла за сутки 2.550 тонн угля. А цель в решаемом году пятилетки — 300 тысяч тонн. Это будет еще один наилучший показатель для Осинниковского рудника. Новая лава понравилась горнякам, и они наметили довести в ней суточную добычу до 1.700 тонн угля.

На Юргинском абразивном заводе начались испытания технологического оборудования по изготовлению отрезных кругов большого диаметра.

Отрезные круги уверенно соперничают с пилами по металлу в прокатных цехах. Они более производительны и стоят значительно дешевле металлических пил. Большие преимущества нашли они в прокатных цехах и станах, где изготавливаются трубы.

Недавно завод производил отрезные круги малого диаметра. А сейчас испытания проходят инструменты диаметром 300 миллиметров. Испытания только начались, а на заводе уже готовятся к выпуску кругов еще большего диаметра.

На шахте имени Дзержинского комбината «Юкузбассуголь» закончились испытания нового бесплатного средства взрывания горной массы «Надок».

Испытания проводили специалисты Прокопьевского производственно-экспериментального управления взрывных работ. А разработали новинку специалисты кемеровского ВостНИИ.

Новый способ взрывания горных пород дал отличные результаты в условиях, особенно опасных по угольной пыли и металлу. Дело в том, что большая часть продуктов взрыва превращается в водяные пары.

Все добычные бригады шахты «Томск» Междуреченского рудника перешли на работу с гидростойками.

Гидростойки с верхним питанием заменили в комбайновых лавах индивидуальную крепь. И сразу же опущилось влияние новинки: повысилась производительность труда, возросли нагрузки на очистной забой. Об этом убедительно говорит опыт бригады И. Н. Онищенко, которая первой начала осваивать новую крепь. Сейчас механизаторы добывают до тысячи тонн топлива в сутки.

**1973-й — УДАРНЫЙ, РЕШАЮЩИЙ**  
**Заказан конверторного № 2 — «зеленую улицу»**  
**от сева до жатвы — рукой подать**



Хороший темп в третьем году пятой пятилетки взяла бригада П. Ступанова на шахте «Бирюлинская», г. Березовского. Добывая уголь в лавах с помощью комбайна УКР-1 из пласта мощностью 0,9 метра, горняки систематически перевыполняют свои сменные задания. Завено Николая Зверева является одним из ведущих в коллективе. Горняки участка № 5 на сверхплановом счету с начала года уже имеют более 13 тысяч тонн топлива.

НА СНИМКЕ: член бригады комбайнер В. Ашечулов, горнорабочие А. Якушев, О. Емельяненко и звеничелов М. Зверев. Фото П. Костюкова. г. Березовский.

### НАШИ КАНДИДАТЫ

## Уважение земляков

В Киселевске Леонида Александровича Горшкова — второго секретаря обкома партии хорошо знают шахтеры «Тайгинского» как боевого, принципиального парторга. Он работал начальником Киселевского шахтостроительного управления, а потом возглавлял партийную организацию города. Киселевцы, выдвигая кандидата в депутаты областного Совета, первой назвали его кандидатурой.

На днях состоялась встреча Л. А. Горшкова с избирателями. Доверенное лицо, горный мастер шахты «Киселевская» П. П. Радийский рассказал о его партийной, общественной деятельности. Выступившие на собрании секретарь парторганизации кондитерской фабрики И. Ф. Руденко, бригадир проходчиков И. П. Ломоносов и начальник участка шахты «Киселевская» Е. П. Сидячих, другие избиратели поговорили о том, что тов. Горшкова оправдывает доверие как депутат.

Л. А. Горшкова, выразив сердечную благодарность за высокое доверие, обещал и впредь не жалеть сил на то, чтобы с честью его оправдать.

**В. КАЖАЕВА,**  
г. Киселевск.

### ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ

Бывает так: путник, скоро и легко идущий к цели, обнаруживает вдруг перед собой трудноодолимую преграду. Подобное случилось с седьмым участком шахтоуправления «Юбилейное». Много лет подряд из месяца в месяц он выдал на-гора сверхплановый уголь. В его забой, оснащенные мощной отечественной гидротехникой, приезжали экскуртанты даже из-за рубежа. А тут словно пропасть разверзлась. Если раньше не жили без «плюса», то в начале нынешнего года участок задел в долг.

Как быть?

Создавшееся положение обсудили на открытом партийном собрании. Коммунисты участка решили, что надо форсировать подготовку участка 25, улучшить организацию труда, укрепить дисциплину, которая, кстати, за последние время изрядно распалась. Предложено использовать еще один резерв — комбайн № 37 «К-56МГ».

Несколько месяцев, оставленный шахтерами, стоял он в стороне от работы. Наш знаменитый 37-й! У него на счету три мировых рекорда, 50 километров горных выработок, пройденных без капитального ремонта. За плечами «тридцатьсмерки» стояли в свое время такие мастера скоростной проходки, как знаменитый бригадир Геннадий Смирнов, машини-

сты кавалер ордена Октябрьской Революции Сергей Дорошин, Федор Комков, Николай Тарасов. До ста метров выемочных шпуров и сбочных печей в смену проходили они этим комбайном! Теперь машина ожидала капитального ремонта.

Но второе дыхание приходит порой не только к людям. Комбайн выдал на этапный аккумуляторный шпур. Полметра слесари Вячеслав Бенишев, Владимир Рудометов и Роман Кендзельский, машинисты Виктор Мельниченко, Федор Комков и Владимир Будко отремонтировали машину. Было трудно. Каждую деталь, требующую правки, приходилось выдвигать на-гора, затем снова спускать в шахту... Но они успешно справились с заданием. Комбайн оживил. Его подогнали к оставшимся бремсбертовым цеплякам пласта 26 «а». Вначале думали готовить их и очистной выемке с помощью гидромонитора. Однако незаменимый при добыче угля, на проходке гидромонитор не может дать нужных темпов (его скорость 6—8 метров в смену).

Забегав вперед, можно сказать, что расчет и надежды коллектива оправдались. 37-й за короткий срок проделал еще 2.500 метров выемочных шпуров, разрезов и сбочных печей. Пласт в этом месте особенно крут, но «тридцатьсмерка» уверенно преодолела все трудности и спусти. В результате к очистной выемке было подготовлено 60 тысяч тонн угля. Теперь можно было спокойно готовить соседний пласт, 25-й. Долг не висел над душой, он стал уменьшаться. Между тем вылезли и за дисциплину. За этим следят все: и профсоюзная организация, и мастера, и бригадиры. Рабочие тоже не дают потачки товарищу по забойке, если тот совершил проступок. Когда один из проходчиков сделал прогук, горняки предложили уволить нарушителя. Однако, выявив честное раскаяние, ограничились лишением месячной премии.

Преобразился кабинет участка, стал как бы агитационно-информационным пунктом. На стенах красочная наглядная агитация, информационные графики, бригады Алексея Грабарова и Виктора Лебедева. Особенно выделяется цифра «+5.000 тонн». Столько угля обязались добыть нынче сверх плана горняки.

...Первая, утренняя смена. Наряд проходит спокойно, без суеты. Начальник участка Аркадий Гончаров до тонкости продумал все, что предстоит решить за сутки.

**В. МИХАЙЛОВ,**  
горный мастер шахтоуправления «Юбилейное». г. Новокузнецк.

## ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ

Вчера в Кемерове состоялся очередной VI пленум областного совета профсоюзов. Его участники обсудили вопрос «О работе обкома профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов по выполнению решений XXIV съезда КПСС и XV съезда профсоюзов СССР». С докладом выступил председатель обкома профсоюза М. Ф. Румянцев.

В прениях по докладу приняли участие Н. П. Левашов — председатель обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности, А. Д. Сидорова — председатель объединенного по-

строительного комитета гостра «Стройиндустрия», В. С. Урайский — первый заместитель начальника Главкузбастроя, В. А. Еремин — бригадир слесарей-монтажников гостра «Сибметаллургомонтаж» и другие.

В работе пленума приняли участие заместитель заведующего организационно-инструкторским отделом ВЦСПС В. М. Болдырев, заместитель заведующего отделом социалистического соревнования и производственной работы ВЦСПС А. В. Шапаренко.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление.

## В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Одним из первых называют имя Ивана Антиповича Метленкина, когда просят назвать лучших людей Тайгинского локомотивного депо. Закончив Тайгинский техникум железнодорожного транспорта, Иван Антипович начал работать помощником машиниста паровоза. А вскоре стал машинистом.

Шля электрификации Западно-Сибирской железной дороги, и Иван Антипович после работы направлялся на занятия, чтобы познать всю сложность механических и электрических схем нового для него локомотива-электровоза. И в 1958 году одним из первых в отделе начал водить поезд на электровозной тяге от Тайги до Мариинска и от Тайги до Новосибирска.

Сейчас Иван Антипович Метленкин — машинист первого класса. Он награжден орденом «Знак Почета», юбилейной Ленинской медалью.

С честью оправдал Метленкин и доверие избирателей, избравших его депутатом Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся. И как признание этого — новое выдвижение беспартийного Метленкина в состав кандидатов в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Тайгинскому избирательному округу № 27.

**Г. ВИТАЛИН,**  
г. Тайга.

# ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ ГОРОДА

• КАК ДЕЛА НА ПУСКОВЫХ!

# ОТРАДНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

### С ПЛЕНУМА КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА КПСС

В НЫНЕШНЕЙ пятилетке перед трудящимися областного центра стоит ответственная задача. Предстоит увеличить выпуск промышленной продукции к уровню 1970 года на 69 процентов, капитальные вложения в строительство — на 34 процента, производительность труда в промышленности — на 48 процентов, в строительстве — на 35 процентов.

Простые и яркие цифры. Претворить их в действительность можно только благодаря напряженному, творческому труду производственных коллективов. С особой остротой в связи с этим встает вопрос о том, как лучше использовать трудовые ресурсы. Люди, главная производительная сила общества, решают судьбу заданной пятилетнего плана.

Очередной пленум Кемеровского горкома КПСС, как уже сообщалось, обсудил вопрос о задачах партийных организаций в использовании трудовых ресурсов. В докладе, с которым выступил второй секретарь городского комитета партии В. В. Бакин, говорилось о конкретных делах, которые необходимо в связи с этим осуществить.

— Комплектование кадров на предприятии, — сказал докладчик, — начинается с подборки. Все зависит от того, как

Нет, не зря сооружаемый первый блок седьмой очереди Кемеровской ГРЭС называют главной стройкой города. Областной центр давно испытывает нужду в горячей воде, паре, дополнительной электроэнергии. Ввод в эксплуатацию нового блока разрешит эти насущные проблемы.

В адрес строителей, ведущих расширение действующей станции, в последнее время было сказано много несласловых слов. Многие справедливых. Объекты, кроме мощной дымовой трубы, долго не могли оторваться от земли. Не хватало людей, хромала ор-

сокую производительность. О многом говорит такой факт: нагрузка на башенный кран БК-1000 увеличилась в несколько раз. Рабочая неделя этого гиганта удлинилась на два дня, что также дает ощутимую пользу стройке.

Словом, перевод бригады на скользящий график — своевременная и результативная мера. Изначально таких коллективов (хотя перевод и представляет определенные трудности) иметь больше. Ведь срочники некоторых сооружений сорваны. Только при полной загруженности механизмов, уплотнении смен

Их просчеты приходится устранять в ходе сборки, и теряют на этом монтажники десятки часов.

Если вопрос с расширением сборочной площадки решится в ближайшее время (сооружение нового склада угля заканчивается), то с поставками дефектных деталей он останется по-прежнему открытым. По-видимому, генеральному строительному управлению кемеровских электростанций и тресту «Кузбассэнергострой» пора пред'явить заводу серьезные претензии. Ведь новосибирцы до сих пор недопоставили бункера угля и пыли, металлоконструкции для

вопрос, проделана немалая работа. Но все еще значительно число прогубов, особенно в ряде строительных управлений, на мясокомбинате, шахте им. Волкова, фабрике pianino «Кузбасс», в трамвайно-троллейбусном управлении. Шофер автоколонны № 1237 С. И. Меленцев, выступая на пленуме, говорил о том, как важна в деле укрепления дисциплины четкая организация производства.

Первостепенное значение имеют вопросы повышения производительности труда на каждом рабочем месте, всемерная механизация и автоматизация производства. Обстановка в этом отношении на ряде предприятий неудовлетворительная. Даже на новом, передовом производстве — Новокемеровском химкомбинате — доля ручного труда не только не сокращается, но даже возрастает. Медленно изменяется соотношение численности рабочих, занятых на основных и вспомогательных работах. Многие руководители формально относятся к задачам, связанным с совершенствованием системы управления.

Большую помощь производственным коллективам в повышении производительности труда призваны оказать научные силы города. Недавно бюро обкома КПСС одобрило опыт содружества завода «Карбидит» и научно-исследовательского института химической промышленности. В результате модернизации производства, внедрения новой технологии и оборудования объем производства на предприятии за последние 7 лет возрос в 2,3 раза. Этот опыт надо всемерно распространять.

Партийным комитетам, хозяйственным руководителям, как подчеркивалось на пленуме, надо взять под постоянный контроль внедрение планов оргтемероприятий, направленных на механизацию и автоматизацию производственных процессов; на снижение доли ручного труда, обратить особое внимание на ликвидацию разрыва в уровне механизации основных и вспомогательных работ. Вопросы использования трудовых ресурсов должны быть отражены в комплексных планах технического прогресса, научной организации производства и социального развития. Их последовательное осуществление необходимо положить в основу совместной работы партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных органов.

В докладе, выступлении председателя Заводского райисполкома В. А. Капитонова, начальника управления кадров Главузбастроя В. М. Макаева и других участников пленума говорилось о больших задачах, связанных с использованием труда пенсионеров, с улучшением профориентации школьников.

На пленуме отмечалось, что обсуждаемый вопрос в нынешней обстановке имеет огромную важность. Ресурсы рабочей силы стали предельно ограниченными, изменилась и демографическая ситуация. Партийные организации, улучшая использование трудовых ресурсов, совершенствуя воспитательную, массово-политическую работу, вносят достойный вклад в реализацию решений XXIV сезда КПСС, мобилизуют производственные коллективы на успешное осуществление ответственных задач девятой пятилетки.

Ю. БАЛАНДИН.

близко к месту, где она будет установлена. Расчеты на 60 тысяч квадратных метров жилья, он вметнет высь дома на 119, 115, 88 квартир, объедините помещений на 675 мест. В квартале запроектированы три детских сада и школа, магазины и столовая, предприятия службой быта.

### На бывшем пустыре

Трест «Строймеханизация» начал закладывать фундамент первых домов нового в городе жилого квартала — № 5-13. Он разместится в Рудничном районе, на пустыре возле ВостНИИ. Каким он будет, новый жилой квартал? Расчетанный на 60 тысяч квадратных метров жилья, он вметнет высь дома на 119, 115, 88 квартир, объединит помещений на 675 мест. В квартале запроектированы три детских сада и школа, магазины и столовая, предприятия службой быта.

### Эффект инженерной помощи селу

Предприятия Заводского района города много сделали за последние годы для подшефных совхозов. Сегодня инженерная помощь селу обернулась отличным эффектом для самих же предприятий областного центра.

Вот хотя бы посещу картофаля в пригородных совхозах. В прошлом году 20 дней на полях «Мазуровского», «Ягуновского» и других совхозов трудилось по 1.000 рабочих Заводского района.

Механизмы, работающие теперь на резке и сортировке семенного картофеля, вывелоли много рабочих рук — почти всего 200 заводских работников на посеве картофаля и уложились в пятнадцать дней. В начале июня район рапортовал: посевка этой культуры завершена на 1.300 гектарах.

### Кипит на дорогах работа...

Дело — старшая пора для благоустройства. Полным ходом работает сегодня техника на ремонт асфальтированных магистралей и Новокемеровского химкомбината, автотранспортного предприятия № 2. Коллектив дорожно-строительного управления № 2 «Кузбассдорстрой» и СМУ № 7 треста «Строймеханизация» ведут ремонт этих дорог за счет средств предприятий Заводского района.

### «Бережка» в поле

Открылся трудовой лагерь девятиклассников школы Рудничного района — «Бережка». Сто ребят школы № 69 сегодня ведут посевку напуги на полях совхоза «Забойский».

Школьникам предстоит самим и ухаживать за посевами, бороться с сорняками. Через 21 день сюда приедут юные полеводы других школ района и примут участие у ребят 88-й.

### Кипит на дорогах работа...

Дело — старшая пора для благоустройства. Полным ходом работает сегодня техника на ремонт асфальтированных магистралей и Новокемеровского химкомбината, автотранспортного предприятия № 2. Коллектив дорожно-строительного управления № 2 «Кузбассдорстрой» и СМУ № 7 треста «Строймеханизация» ведут ремонт этих дорог за счет средств предприятий Заводского района.

### «Бережка» в поле

Открылся трудовой лагерь девятиклассников школы Рудничного района — «Бережка». Сто ребят школы № 69 сегодня ведут посевку напуги на полях совхоза «Забойский».

Школьникам предстоит самим и ухаживать за посевами, бороться с сорняками. Через 21 день сюда приедут юные полеводы других школ района и примут участие у ребят 88-й.



# Кемеровский ВЫПУСК

### МОЗАИКА ГОРОДСКИХ НОВОСТЕЙ

### Наказы избирателей

На этой неделе во всех районах областного центра состоялась встреча кандидатов в депутаты районных и городского Советов со своими избирателями.

Кандидаты в депутаты получили наказы от избирателей. В Кировском районе, например, трудящиеся волнуют проблемы водоснабжения, телефонизации, газификации квартир, ремонт и строительство дорог, благоустройство береговой рощи. В Рудничном районе, кроме водоснабжения и благоустройства, трудящиеся говорят об улучшении электроосвещения ряда улиц.

### На бывшем пустыре

Трест «Строймеханизация» начал закладывать фундамент первых домов нового в городе жилого квартала — № 5-13. Он разместится в Рудничном районе, на пустыре возле ВостНИИ. Каким он будет, новый жилой квартал? Расчетанный на 60 тысяч квадратных метров жилья, он вметнет высь дома на 119, 115, 88 квартир, объединит помещений на 675 мест.

### Эффект инженерной помощи селу

Предприятия Заводского района города много сделали за последние годы для подшефных совхозов. Сегодня инженерная помощь селу обернулась отличным эффектом для самих же предприятий областного центра.

### Кипит на дорогах работа...

Дело — старшая пора для благоустройства. Полным ходом работает сегодня техника на ремонт асфальтированных магистралей и Новокемеровского химкомбината, автотранспортного предприятия № 2.

### «Бережка» в поле

Открылся трудовой лагерь девятиклассников школы Рудничного района — «Бережка». Сто ребят школы № 69 сегодня ведут посевку напуги на полях совхоза «Забойский».

### Из редакционной почты

### Без контроля порядка не будет

Живу я в Кемерове более двадцати лет. На моих глазах город превратился в современный, красивый. Радуетесь, когда идешь по улице-проспекту Весенней, по набережной Томи, по площади Советов. Да разве перечислить все замечательные места!

Но больно и стыдно становится за наш город, когда на каждом шагу встречаешь мусор и грязь. Вы, наверное, не раз проходили возле универсама, драмтеатра, по Советскому проспекту. Сколько грязи, бумага, мусора вокруг, урны забыты. Горожане, наверное, не из-за своего бескультурья, а оттого, что куда бросить обертку от мороженого или окурков, бросают их рядом с урной или вообще где попало.

А если на улице устроили торговлю, то после на этом месте, как на свалке. Ветер разнесит мусор и грязь по центральным улицам, а ведь центр — лицо города. Что же тогда творится на его окраинах?

Идя утром на работу, обязательно встретишь дворников, которые разметают грязь во все стороны, опылая прохожих. Что, разве нет в городе воды, чтобы мыть тротуары? И почему у дворника начинается рабочий день в 7—7-30?

Ежегодно горисполком призывает нас выйти на субботник по благоустройству города. И мы дружно выходим, работаем, чистим, метем, а через несколько дней город принимает свой прежний вид.

Помню, где-то в середине 60-х годов в Кемерове было очень чисто. Дворники тогда не только разметали, но и убирали пыль и грязь, мыли тротуары. Приятно было идти по городу, и если кто бросал тогда окурки или бумагу не в урну, ему сами же прохожие делали замечание, и это было уроком.

А сейчас можно бросить мусор где угодно, все равно грязь кругом.

Когда речь заходит о заготовности города, то говорят, нужны специальные устройства — газозловители, больше на это затраты. Но чтобы навести в городе элементарную чистоту, ничего этого не нужно, не нужно никаких дополнительных финансовых затрат, а нужен только контроль в том, где раз контроль. Нужна настоящая заинтересованность и еще, чтобы город был чистым.

А. ГРИШАНОВ, инженер «Кузбассэнерго».

### Происшествие у причала

Хотим через газету выразить благодарность людям, принявшим участие в спасении нашего семилетнего сына, который чуть не утонул в реке.

Произошло это в воскресенье, 13 мая около 19 часов в Кировском районе г. Кемерово, у причала на Томи, где провозят посадку речные трамваи на прогулочные поезда.

Перепрыгивая с одного трамвая на другой, наш сын и упал в воду...

На Томь сыновья ушли без разрешения. Мы узнали о случившемся только вечером, когда нашего мальчика доставили домой на машине скорой помощи.

Фамилий людей, которые помогли нашему мальчику, мы не знаем, но просим сказать им спасибо за мужественный поступок.

Семья МИХАЙЛОВЫХ.

### И шумно, и дымно...

Нашему двору, считаем, явно не повезло. Жители домов № 3, 5, 7 по улице 40 лет Октября фактически имеют теперь не двор, а чуть ли не проезжую часть дороги.

К их несчастью, по соседству расположена столовая, которую облюбовали водители различных автомашин. Шоферы для лучшей безопасности оставляют машины во дворе. Мы уже обращались к вам, председатели Кировского райисполкома тов. Петровскому с просьбой вывесить при въезде во двор запрещающие знаки. Он было пообещал нам. Но знаки так и не появились.

И еще. В подвале дома № 3 устроена слесарная мастерская сантехников Кемеровской ТЭЦ. От приезжающих сюда машин, тракторов, от разгрузки и погрузки металлозаготовок во дворе постоянный шум. К тому же, в мастерской часто ведутся сварочные работы. Жители неоднократно просили зам. директора ТЭЦ тов. Прокудина перевести мастерскую в другое место, но тот лишь ответил, что «слесарная мастерская была размещена здесь с разрешения Кировского райисполкома». Между тем бывший председатель исполкома тов. Григорьев и его заместители тов. Дранкович отрицают это...

Думается, что двор все-таки должен стать местом отдыха для жителей наших домов.

М. ГРЕШИЛО, И. МЕРКУЛОВ — общественные народные контролеры.

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ ЛЕТОМ БЕЗ ВОДЫ

Мы, жители трех улиц — Майской, Панфилова и Дм. Донского — Рудничного района, просим помочь нам. Дело в том, что вода в летние месяцы из наших водопроводов исчезает. История эта длится уже несколько лет. Конеч мал, июль, июль, август мы остаемся без воды. И хоть умри от жажды, из крана на дно стамана не упадет ни капли. О хозяйственных нуждах мы уж не говорим. Оплату за воду берут регулярно, тут перебоев не замечается. Из-за ежедневных поисков воды у нас постоянно испорченное настроение. Неужели ничего нельзя предпринять?

Жители улиц Майской, Панфилова и Дм. Донского.

### В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Наш девятиэтажный дом по ул. Красноармейской давно вписался в архитектурный ансамбль города. Третий год уже живем здесь. Но стили в поимрае наружных стен до сих пор удивляет всех. Часть дома выкрашена рваными полосами, а одну сторону строители вообще не удаоснулись покрасить.

Плохи балконные ограждения. Гладкий шифер закреплен небрежно — были случаи, когда при сильном ветре эти листы вырывало. Прутья в решетчатом ограждении расставлены так широко, что жильцы боятся выпускать детей на балконы.

Р. ГОЛУБЕВА.

### ☆☆☆

Вольше месяца я находилась на лечении в больнице. Мой одиннадцатилетний доча оставалась дома совершенно одна. Как трудно пришлось бы ей, если бы не наши соседи — супруги Ф. М. и Е. И. Рубиничи. Живем мы по улице Красноармейской, 142-а. Они следили за ее учебой, готовили ей обеды. Фавина Моисеевна научила дочь варить молочные супы и кисель.

Сейчас и здорова. Доча хорошо закончила школу. Л. ИЛЬИНА.



На кемеровском ордена Ленина заводе «Кузбасслектромотор» в дни предвыборной борьбы успешно трудится коллектив цеха № 11. С опережением графика работают токарно-расточники, автоматы и фрезеровщики. Много лет здесь работает Анатолий Терентьевич Леоненко — в прошлом мастер токарного производства, ныне сменный мастер участка. Коллектив оказал ему высокое доверие, второй раз выдвинул кандидатом в депутаты Центрального районного Совета.

НА СНИМКЕ вы видите мастера А. Леоненко (справа) с лучшими токарями участка А. Ямчиновым и В. Железняком. Фото П. Ностюкова.

## ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ

Два дня — 8 и 9 июня — в Кемерове будет проходить всекузбасский фестиваль молодежи.

В фестивальной городке у деревни Журавли, в городском саду, на стадионе, во дворцах культуры и клубов все готово к приему делегатов фестиваля.

Что же интересное, яркое состоится в фестивальные дни в областном центре, куда приглашаются делегаты и гости праздника молодежи?

8 июня 10-00. Торжественное открытие фестивальной городки (д. Журавли).

11-00. Слет молодых передовиков производства (театр оперетты Кузбасса).

11-00. Встреча участников похода по местам боевой и трудовой славы советского народа.

11-00. Встреча делегатов с работниками культуры, искусства, просвещения (здание обкомпрофа).

11-00. Спартакиада по сдаче норм комплекса ГТО (стадион «Химик»).

12-00. Заключительная часть кинофестиваля молодежных фильмов (клуб ГРЭС).

11-00. Выставка детского творчества и политического плаката (Дворец пионеров).

вопрос, проделана немалая работа. Но все еще значительно число прогубов, особенно в ряде строительных управлений, на мясокомбинате, шахте им. Волкова, фабрике pianino «Кузбасс», в трамвайно-троллейбусном управлении. Шофер автоколонны № 1237 С. И. Меленцев, выступая на пленуме, говорил о том, как важна в деле укрепления дисциплины четкая организация производства.

Первостепенное значение имеют вопросы повышения производительности труда на каждом рабочем месте, всемерная механизация и автоматизация производства. Обстановка в этом отношении на ряде предприятий неудовлетворительная. Даже на новом, передовом производстве — Новокемеровском химкомбинате — доля ручного труда не только не сокращается, но даже возрастает. Медленно изменяется соотношение численности рабочих, занятых на основных и вспомогательных работах. Многие руководители формально относятся к задачам, связанным с совершенствованием системы управления.

Большую помощь производственным коллективам в повышении производительности труда призваны оказать научные силы города. Недавно бюро обкома КПСС одобрило опыт содружества завода «Карбидит» и научно-исследовательского института химической промышленности. В результате модернизации производства, внедрения новой технологии и оборудования объем производства на предприятии за последние 7 лет возрос в 2,3 раза. Этот опыт надо всемерно распространять.

Партийным комитетам, хозяйственным руководителям, как подчеркивалось на пленуме, надо взять под постоянный контроль внедрение планов оргтемероприятий, направленных на механизацию и автоматизацию производственных процессов; на снижение доли ручного труда, обратить особое внимание на ликвидацию разрыва в уровне механизации основных и вспомогательных работ. Вопросы использования трудовых ресурсов должны быть отражены в комплексных планах технического прогресса, научной организации производства и социального развития. Их последовательное осуществление необходимо положить в основу совместной работы партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных органов.

В докладе, выступлении председателя Заводского райисполкома В. А. Капитонова, начальника управления кадров Главузбастроя В. М. Макаева и других участников пленума говорилось о больших задачах, связанных с использованием труда пенсионеров, с улучшением профориентации школьников.

На пленуме отмечалось, что обсуждаемый вопрос в нынешней обстановке имеет огромную важность. Ресурсы рабочей силы стали предельно ограниченными, изменилась и демографическая ситуация. Партийные организации, улучшая использование трудовых ресурсов, совершенствуя воспитательную, массово-политическую работу, вносят достойный вклад в реализацию решений XXIV сезда КПСС, мобилизуют производственные коллективы на успешное осуществление ответственных задач девятой пятилетки.

### Автоматический отшел

### БУДУЩЕЕ ГОРОДСКОГО ТРАНСПОРТА

Облеспомком в принятом решении предложил исполкомом городских и районных Советов, а также транспортному управлению и управлению коммунального хозяйства разработать и до конца текущего года осуществить мероприятия по дальнейшему улучшению работы городского пассажирского транспорта. Предусматривается укрепить и обновить базу этой важной службы, улучшить ее материально-техническое снабжение, пополнить хорошо подготовленным кадровым составом водителей, рабочих по ремонту и обслуживанию автобусов, троллейбусов и трамваев. Подготовка кадров будет вестись в системе профессионального образования.

Определен срок — 1975 год — ввода первой очереди троллейбуса в Новокузнецке и вторых трамвайных путей в Осинниках. В этом же году начнется строительство второй очереди троллейбуса в Кемерове и первой очереди троллейбуса в Ленинско-Кузнецком. На городских маршрутах протяженностью более тысячи километров параллельно с действующими объектами будет вводиться экспериментальное и скоростное движение автобусов. Предусматриваются также меры разрядки напряженности перевозок в часы пик.

### ДЛЯ СТАРШЕКЛАССНИКОВ

29 лагерей труда и отдыха будут ныне функционировать в совхозах областного производственного объединения. В них побывает более 13 тысяч старшеклассников. Облеспомком рассмотрел готовность лагерей и отметил, что лучше других подготовка к их открытию ведется в Кемеровском районе, а также в Ленинско-Кузнецком и Прокопьевском, тогда как Новокузнецкий, Юргинский, Топкинский горисполкомы не приняли должных мер к своевременному строительству помещений для лагерей, затормозив их подготовку и сдачу.

Областному производственному объединению совхозов, горисполкомам и райисполкомам, отделам народного образования и здравоохранения предложено безотлагательно принять меры для образовой подготовки и успешной работы лагерей труда и отдыха.

### ПЛЮС 3300

Такое количество гектаров прежде не использованных земель распахано и введено в сельскохозяйственный оборот нынешней весной. Это — пашни, так называемые полосы отчуждения у автомобильных и железных дорог, участки у жилищно-коммунальных помещений и мастерских. Больше всего прибавилось пашни в Беловском, Прокопьевском и Юргинском районах.

Облеспомком предложил всем райисполкомам проследить, чтобы ныне не остался «безработных» гектаров.

### ПОВЕДИТЕЛЬ — ГОРОД ЮРГА

Здесь в I квартале плана капитального ремонта жилищного фонда выполнен на 109 процентов, город содержится в хорошем санитарном состоянии, коэффициент использования парков спешивания доведен до 70 процентов; к работам по благоустройству широко привлекалась общественность. Юрга признана победителем во Всероссийском соревновании за лучшее проведение работ по благоустройству и санитарное состояние населенных пунктов — среди городов с населением менее 100 тысяч человек.

Юргинскому горисполкому вручены переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР в первую денежная премия.

### ПРИЕМ у Г. ГУСАКА

ПРАГА, 6 июня. (ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак принял сегодня в Праге руководителей делегаций стран — членов СЭВ на XXVII сессии Совета Экономической Взаимопомощи.

На приеме, как сообщает агентство ЧТК, была глава советской делегации член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, главы делегаций Болгарии, Венгрии, ГДР, Кубы, МНР, Польши, Румынии, ЧССР, а также глава делегации СФРЮ.

### НА СЕССИИ СЭВ

ПРАГА, 7 июня. (ТАСС). В обстановке полного взаимопонимания и братской дружбы работает в Праге XXVII сессия Совета Экономической Взаимопомощи. Делегации всех стран — членов СЭВ обсуждают вопросы дальнейшего развития и совершенствования сотрудничества, вопросы претворения в жизнь положений Комплексной программы социалистической экономической интеграции.

Председатель Совета Министров НРБ С. Тодоров проанализировал в своем выступлении важнейшие направления коллективной работы по осуществлению Комплексной программы. Он высказался за усиление роли комитета СЭВ по сотрудничеству в области плановой деятельности.

На нынешнем этапе интеграции, сказал в своем выступлении председатель Совета Министров ВНР В. Фолг, при координации национальных планов следует особое внимание уделять тем вопросам, решение которых в конечном образе влияет на развитие народного хозяйства страны и одновременно повышает эффективность экономики всего сообщества социалистических стран.

Глава делегации Венгрии уделит большое внимание в своем выступлении проблемам сотрудничества в области машиностроения.

Первый заместитель председателя Совета Министров ГДР Х. Зиндерман отметил в своем выступлении, что за сравнительно короткий период, прошедший после принятия Комплексной программы, удалось значительно активизировать экономическое и научно-техническое сотрудничество стран — членов СЭВ. Значительное место в его выступлении было уделено вопросам развития машиностроения для легкой и пищевой промышленности.

Заместитель премьер-министра Республики Куба К. Р. Родригес заявил, что представители его страны активно включились в работу исполкома СЭВ, комитета по сотрудничеству в области плановой деятельности. Он выразил благодарность странам — членам СЭВ за помощь Кубе в развитии промышленности и заявил, что республика внесет свой вклад в реализацию Комплексной программы.

Значительная часть выступления председателя Совета Министров МНР Ю. Цеденбала была посвящена плану развитию регулированию экономических связей стран социализма.

Народнохозяйственные планы отдельных стран — членов СЭВ должны составлять единый скоординированный единый план экономического развития всего нашего сообщества, сказал в своем выступлении председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич.

Председатель Совета Министров СРР Н. Г. Маурер говорил об особом внимании, которое уделит его страна специализации и кооперации в машиностроении.

Председатель правительства ЧССР Л. Штругал подчеркнул, что одна из главных задач настоящей сессии — определение путей еще более интенсивного претворения в жизнь интеграционного процесса в ведущих отраслях народного хозяйства стран — членов СЭВ.

На сессии выступил заместитель председателя Союзного исполнительного веча СФРЮ А. Вратуша. Он говорил об участии Югославии в работе Совета Экономической Взаимопомощи.

В заключение пленарного заседания выступил секретарь СЭВ Н. В. Фадеев.

### ФРАНЦУЗСКАЯ ПЕЧАТЬ О РАССЛЕДОВАНИИ КАТАСТРОФЫ

ПАРИЖ, 7 июня. (ТАСС). Продолжается расследование обстоятельств гибели самолета «ТУ-144» близ аэродрома Ле-Бурже.

В ряде появившихся во французской печати статей на эту тему отмечается, что обычно ключевым фактором при расследовании авиационных катастроф служат так называемые «черные ящики», находящиеся на самолете, в котором содержится автоматическая регистрирующая информация, в том числе магнитофонная и фотопленка, фиксирующие ход полета.

Как передает агентство Франс Пресс, этот «ящик» был обнаружен открытым в саду одного дома, расположенного поблизости от того места, куда упала кабина летчика самолета. Фотопленка оказалась засвеченной. Поиски магнитофонной пленки с записями, сделанными в ходе полета, продолжаются.

Видный французский авиаконструктор Марсель Дассо высказал мнение, что пилот пытался избежать падения самолета на населенный пункт. Напомним, что полет проходил на небольшой высоте. Дассо заявил: если бы территория аэропорта была достаточно велика, он мог бы благополучно посадить самолет.

Видный французский авиаконструктор Марсель Дассо высказал мнение, что пилот пытался избежать падения самолета на населенный пункт. Напомним, что полет проходил на небольшой высоте. Дассо заявил: если бы территория аэропорта была достаточно велика, он мог бы благополучно посадить самолет.

### С ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТЫ

ПРАГА. Президент ЧССР Л. Свобода принял в Прагском Граде главу советской делегации на XXVII сессии Совета Экономической Взаимопомощи члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

В сердечной, дружеской беседе приняли участие председатель правительства ЧССР Л. Штругал и посол СССР в ЧССР В. В. Мачневич.

БОНИН. Президент ФРГ Г. Хайнеман подписал закон о ратификации договора об основах отношений между ГДР и ФРГ.

Договор вступает в силу после того, как подпишут стороны — ГДР и ФРГ — ратифицируют его, обменяются соответствующими нотами.

ВЕНА. В ряды Коммунистической партии Австрии вступили еще 440 человек. Среди них — рабочие, служащие, студенты. Об этом сообщает газета «Фольксшитимунг».

ЖЕНЕВА. Здесь в помещении постоянного представительства США при отделе ООН сегодня состоялось очередное заседание советско-американской постоянной консультативной комиссии.

Постоянная консультативная комиссия призывала содействовать осуществлению целей и положений договора об ограничении систем противоракетной обороны и временного соглашения о некоторых мерах в области предотвращения стратегических наступательных вооружений, заключенных между СССР и США 26 мая 1972 года, а также соглашения о мерах по уменьшению опасности возникновения ядерной войны, заключенного между двумя странами 30 сентября 1971 года.

РИМ. Константин Костанин — офицер с греческого траульщика «Федра», зашедшего в итальянский порт Специя, обратился к местным властям с просьбой предоставить политическое убежище. Он присоединился к группе рабочих и офицеров с судна «Велос», которое захотело вернуться на родину в знак протеста против существующего в Греции режима.

ПАРИС. В парижском пригороде Жиф-сюр-Ивет возобновились переговоры между членами Политбюро ЦК Партии трудящихся Вьетнама, представителями правительства ДРВ Ле Дак Тхо и помощником президента США по национальной безопасности Г. Киссинджером. Цель переговоров — расфигурить вопросы, касающиеся выполнения Парижского соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме.

БЕИРУТ. Израиль продолжает военные провокации против Ливана. Ветеранская газета «Аль-Хайят» сообщает, что израильские военные самолеты вторглись вчера в воздушное пространство Ливана и на протяжении длительного времени совершали облет городов Сайда, Тир и Набатия, расположенных на юге страны.

По сообщению другой ливанской газеты — «Ан-нида», подразделения палестинского движения сопротивления пулеметным и зенитным огнем отогнали в тот же день израильские самолеты, совершавшие облет лагерей палестинских беженцев, расположенных в районах Яржуб, Янта и Аяка.

ВАШИНГТОН. Член палаты представителей конгресса США Э. Холлман и три офицера подразделения стратегической авиации, базировавшихся в Гуаме, обратились в судебные инстанции с иском, в котором оспаривается конституционность продолжения американских бомбардировок Камбоджи. Как сообщил агентству АП, три летчика из экипажей бомбардировщиков «B-52» заявили такое протест своему командованию. Под предлогом «неадекватности» командования отстранены офицеры от дальнейших полетов.

### ОКНО В МИР



ГДР. Крепнут и развиваются связи народных хозяйств социалистических стран. Братская помощь и взаимовыручка — их отличительная черта.

НА СНИМКЕ: на строящийся аэрозольный комбинат в Пистерце прибыл химический реактор, первый из 3 изготовленных в ЧССР. В течение 12 дней эта конструкция, вес которой 210 тонн, транспортировалась с большой осторожностью по дорогам ЧССР и ГДР.

Фотокорреспондент ТАСС.

### ПРИДЕТ КОНЕЦ И «ДРАКУЛАМ»...

Умер восемнадцатилетний юноша. Умер у себя дома ночью, приняв сильную дозу спортивного средства. Он не мог уснуть после просмотра голливудского фильма «Ужасы Дракулы». А лента, как и другая подобная стряпня — «Дракула-72», «Дом темных теней», и т. д. — давно уже вызвала возмущение общественности Шри-Ланки. И вот — новый случай, подтверждающий худшие опасения.

Выражая мнение многих граждан страны, ассоциация кинокритиков и журналистов с сожалением отмечает, что аморальные фильмы голливудского производства все еще навязывают киноэкраны Коломбо и других городов. В опубликованном в печати меморандуме ассоциация обвиняет в этом реакционеров, которые до сих пор занимают сильные позиции в цензуре и прокате фильмов.

Это по их вине, говорится в меморандуме, не подаются ленты прогрессивных зарубежных кинорежиссеров. В то же время продолжают бесконтрольно демонстрировать фильмы, проповедующие секс и культ насилия.

В письме, опубликованном газетой «Таймс оф Силона», читатель В. Самарасинге пишет: «Секс во всех фильмах секс. Нет ни одного фильма без акцента на него. Его пролажа стала доминирующей темой голливудского бизнеса. Директора и продюсеры Голливуда стали миллионерами, подкупая общественную мораль в таких моральных развалинах, как наши страны, как наши. Не настало ли время положить конец этому пороку? На основании нашего общества, запретив прокат американских «кинобесов»?»

«Многие фильмы, сделанные в Голливуде, — сказал в беседе со мной председатель государственной кинокорпорации Л. Пясе-на, — не имеют ничего общего с искусством. Там рассматривают кино, лишь как бизнес. Раньше, когда целюльозный кинематограф был целиком в частных руках, такой подход преобладал и у нас. В отличие от этого задача вновь созданной корпорации — повысить роль кино в эстетическом воспитании населения и обеспечить будущему поколению надежды, что к концу этого года придет конец и дракулам. Сейчас корпорация держит в своих руках покупку индийских лент, которые пользуются у нас в стране большой популярностью. К концу года наше влияние распространится и на импорт западной кинопродукции. Наши представители будут закупать фильмы в разных странах, в том числе и в социалистических. Ленты, при отборе которых главным критерием будет эстетическое качество, художественность, глубина содержания.

Конечно, многое надо сделать и для того, чтобы улучшить состояние местного кинематографа. Сейчас наша кинопромышленность выпускает лишь 20—25 художественных фильмов в год. У нас не хватает технического оборудования, пленки, студии и квалифицированных кадров. Все это трудно, которые еще предстоит преодолеть. Но самое главное — это курс мы взяли правильным, и никаких реакционерам не удастся его изменить».

И. СУЧКОВ,  
корр. АПН.  
Коломбо.

### НЕОФАШИСТСКИЙ «МАХНО»

Карикатура бывают не только злобы, но и пророческими. То же можно сказать о появившемся недавно на римском еженедельнике рисунке: в надписи «Добро пожаловать в Милан» на традиционном дорожном плакате точка над буквой «и» была изображена в виде бомбы с подожженным фитилем.

Художник хотел, видимо, сказать, что город банков и заводов — сердце деловой жизни Италии — стал столицей кровавых политических провокаций.

После появления этого рисунка прошло всего 10 дней, и 17 мая в 10 часов 57 минут в толпу у входа в квестуру — городское управление полиции — была брошена ручная граната. Изрешеченная осколками, погибла 23-летняя Габриэлла Бартоло, десятилетняя прожорка была ранена.

Преступника Джанфранко Бартоло схватили сразу. «Я анархист — индивидуалист», — заявил он. «Я хотел отомстить миланской полиции за смерть анархиста Пизелли». Но версия эта не продержалась и нескольких часов. Стало ясно, что преступление на улице Фатебенедеттели (это в переводе означает «Творить добро, братья») — лишь звено в цепи заговоров, направленных на создание в Италии атмосферы страха, террора и хаоса.

Биография Бартоло стереотипна для «героев» всех итальянских политических провокаций последних лет. За 22 года из 40 прожитых — 22 ареста за кражи, мошенничество, хулиганство, рабство. Выросший в Удине, близ Венеции, террорист «работал» главным образом именно в этой итальянской области. В 1954 году, в промежутке между двумя тюремными заключениями, он активно сотрудничал в антикоммунистической и антисоветской организации «мир и свобода», которая существовала тогда на открытом денежном «модале» ЦРУ.

В 1968 году произошло событие, само по себе не заслуживающее газетной хроника. Группа молодых людей была приглашена на отдых в Афины. В эту группу оказались включены активисты двух ультраправых неонацистских организаций — «Новый порядок» и «Национальный авангард». Гостеприимным хозяином был один из руководителей пресекшей разведки — Коста Плеврис. Некоторое время спустя в Италию, как поганки,

начали появляться «анархические» кружки и организации: «Кружок 22 марта» на севере, «националистская группа» ди Лио в римском университете и т. д. Джанфранко Бартоло создавал в Венеции «Кружок 22 марта» и Лучшего названия не подумав — и бандаит, и провокатор, и «свободный анархист». Однако «махновские» удалось завербовать немного, и Бартоло уехал из Венеции. Но он, как пишет турецкая буржуазная газета «Стампа», «никогда не порывал с крайними правыми взглядами». Сейчас в досье полиции есть снимки, зафиксировавшие террориста на демонстрации неонацистского «нового порядка» в Удине. Есть свидетельства о его участии в нападениях на бастующих рабочих в пригороде Венеции — Местре.

Достаточно беглого взгляда на уголовно-политическую хронику Италии, чтобы убедиться, что псевдоанархисты, в ней замешанные, на деле — агенты крайне правых организаций.

Есть еще одно обстоятельство, показывающее, что подлинные действия итальянских неонацистов опираются на экстремистские зарубежные круги. Выяснилось, что Бартоло приехал в Милан... из Израйла. Да, именно там он провел последние 800 дней, работая в клубе близ Тель-Авива. Кстати, бомба, брошенная убийцей, была израильского производства. Стало известно, что Бартоло последние годы жил с чужим, краденым паспортом. Не удивительно ли, что весьма опытная израильская разведка не заметила этой фальшивки, и более того, позволила пребывать долгое время в стране неизвестному человеку нееврейского происхождения, не заинтересовавшись его прошлым? В клубе Бартоло вел себя тихо, изучал древнегреческий язык и трудился в поле. Как-то к нему приехали два европейца и целый день провели с ним в уединенной беседе, и это не вызвало подозрений. Потом он получил крупный перевод из Франции — это тоже не вызвало расстройств. Наконец, каким-то чудом проглатил через строгий таможенный контроль с гранатой «тананасом», оц на судне «Дань» прибыл в Марсель. В Марселе, по совпадению,

некоторые обезревели в Риме считают, что замаскировался, что нарядил и отправил Бартоло на улицу Фатебенедеттели, был следующим: представить его как преступника «левого», хотя анархизм никогда ничего общего не имел с социалистическим и коммунистическим движением. Это было необходимо, поскольку в парламенте в самом разгаре обсуждения предложения о привлечении неонацистского лидера Алмиранте к ответственности за попытку восстановления запрещенной фашистской партии. Бомба в Милане, по замыслу неонацистов, должна была не только отвлечь внимание, но и показать, что опасен и «левый» экстремизм...

Газетные полосу и сегодня, и вчера, и завтра — во власти «уголовных» репортеров. Но вряд ли найдешь сегодня в Италии людей, рассчитывающих на то, что все загадки этого преступления будут расшифрованы, все связи раскрыты. Жизнь показывает, что подобные судебные дела увязают в трясины расследований и практически не доходят до конца. Видимо, так и будет, пока не будет ликвидирована питательная среда политического терроризма — нефашизм и его покровители. За это борются итальянские демократические круги, огромное большинство народа, возмущенного действиями наглешней ультраправой реакции.

В. АРДАТОВСКИЙ,  
собр. корр. АПН.  
Рим.



ВЕЛИКОБРИТАНИЯ. Девятую неделю подряд в Манчестере продолжается забастовка 2.000 рабочих и служащих машиностроительного завода, принадлежавшего компании «Гардиан и сын». 33 тысячи рабочих промышленных предприятий Манчестера приняли решение прийти на помощь бастующим товарищам.

объявив, что в знак солидарности они будут каждую среду проводить на своих заводах и фабриках часовую сидячую забастовку.

НА СНИМКЕ: девятую неделю подряд бастуют эти люди.

Фотокорреспондент ТАСС.

ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО

ЭКСПЕДИЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Более 7000 отрядов юных кузбассовцев, 120 тысяч школьников путешествуют по Кузбассу, изучая историю, экономику, культуру и природу родного края...

Каждый класс, пионерский отряд по заданию школы, комитета комсомола, совета пионерской дружины отправится в поход.

Академия наук СССР и Всесоюзное общество охраны природы призвали учащихся заниматься в походах экскурсионными интересными природоведческими объектами.

С учащимися. Создание школьных музеев — результат большой поисковой и собирательской работы учащихся под руководством учителей.

Стало традицией по окончании учебного года проводить школьные, районные и городские слеты-соревнования юных туристов-краеведов.

Подняно будет работать туристская база «Солнечный турист». Более 1000 школьников побывают здесь.



Александр Кисельников, десятиклассник из кемеровской школы № 5, занимается в кружке радиоспорта на областной станции юных техников.

Фото В. Грозного. г. Кемерово.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

ВСЕ ЛИ МЫ СДЕЛАЛИ?

Минувло 20 дней месячника борьбы с аварийностью на транспорте. И хотя до его конца еще есть время, но уже сейчас можно подвести некоторые итоги.

явлено на дороге в нетрезвом состоянии. Сокращено число аварий на дорогах способствовала также агитационно-профилактическая работа.

стоянок. Эти работы коезде начались, но ведутся крайне медленно. Некоторые препятствия на пути к разрядке напряженности городских улиц становятся непреодолимыми.

Железные дороги страны, учитывая пожелания пассажиров, ежегодно за лето пересматривают расписание движения поездов.

УДОБНЫЙ ЛЕТНИЙ ГРАФИК

Скорый поезд № 19 «Кемерово — Москва» по-прежнему будет отправляться вечером в 15 часов 48 минут московского времени и с 6 июня по 5 сентября станет курсировать ежедневно.

ЭКСКУРСИЯ НА КАТЕРЕ

Деревня Журавли — излюбленное место отдыха кемеровчан. С наступлением лета в свободные дни сотни горожан спешат за город.

Обещаниями дорогу не вымостишь

Вот уже скоро двадцать лет, как я работаю водителем. Начиная с «полуторки». А последние пять лет работаю на автобусах в Березовском автотранспортном предприятии.

Работать в таких условиях водителям очень трудно. Было бы не так досадно, если бы видел что, хотя дороги и плохие, но есть попытки их улучшить.

А как ремонтируют дороги? Уже в мае в районе поселка Кедрового с двухметрового откоса дороги опрокинулся «Москвич».

Популярным поездом у кемеровчан считается утренний поезд № 701 «Барис-Яя», который отправляется в 3 часа 20 минут московского времени и прибывает в Кемерово в 18 часов 49 минут.

ЭКСКУРСИЯ В ГОСТЯХ В КОНСЕРВАТОРИИ

Пять лет существует в Прокопьевском музыкальном училище студенческий симфонический оркестр. На небольшом коллективе за эти годы он превратился в оркестр парного состава.

ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ!

Внимание! В Кемерово по ул. Бульварной состоится открытие нового книжного магазина Облнинторг.

РЕДКИЙ СЛУЧАЙ

Десять раз в течение нескольких часов наступала клиническая смерть у 47-летней Зинаиды Н. Этот редкий случай произошел в клинике Института терапии Минздрава здравоохранения Грузии.

сердца. Когда, казалось, опасность была уже позади, на пульте управления дежурного врача палаты инстинктивного наблюдения зажегся сигнал тревоги.

пульсы сердцу в виде электрического заряда, он заставил большое сердце работать в нормальном ритме.

Для удобства и экономии времени пассажиров в Кировском районе в этом месяце открылся вагон предварительной продажи билетов, который будет расположен по улице 40 лет Октября в доме № 13.

«Панорама» № 23

Сегодняшний номер информационно-рекламного приложения к газете «Кузбасс» открывается страничкой, посвященной торговле летними спортивными товарами в магазине Новокузнецка и Прокопьевска.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И ЗАВОД КРУПНОПЛАНЕЛЬНОГО ДОМОСТРОЕНИЯ КЕМЕРОВСКОГО ДСК ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ